

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 33 (79)

Понедельник,
3 апреля
1944 г.

Выходит три раза
в неделю.

ЦЕНА 15 коп.

Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта.

М. И. КАЛИНИН.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда товарищу Калинин М. И.

За выдающиеся заслуги в деле строительства и укрепления Советского государства присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» товарищу Михаилу Ивановичу Калинин, в день 25 летия его деятельности на посту руководителя Верховного органа советской власти.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 29 марта 1944 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 1 апреля

В течение 1 апреля юго-западнее города ТАРНОПОЛЬ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Тарнопольской области городом ПОДГАЙШЫ, а также заняли более 30 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Завалув, Голяшув, Товстобабы, Коньчаки, Крымидув, Тумиж, Мендзыгуже и железнодорожные станции Комаровка, Нижнев, Олешув.

К югу от города КАМЕНЕЦ — ПОДОЛЬСКА наши войска, овладели населенными пунктами Недобиевцы, Пашковцы, Ставчаны, Должок, Динауцы, Малынешты, Котелеву, Форостка и ворвались в город ХОТИН, где завязали уличные бои.

На КИШИНЕВСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Мындрешты, Теленешты, Верезени, Негурени, Скорцени, Гидулени, Чинишеуцы, Екимауц, Мокра, Топалы, Черна.

На ТИРАСПОЛЬСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Одесской области ТРОИЦКОЕ, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Новоселовка, Кохановка, Денисовка, Николаевка, Викторовка, Каминское.

На ОДЕССКОМ направлении наши войска, преследуя отступающего противника, с боями заняли более 100 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Черный Кут, Шабельник, Бирки, Омидова, Анатолевка, Котовского, Нейково, Черногорка, Сербка, Капитоновка, Нейзац, Ташио, Блумельфельд, Тузы, Коблеву, Карабаш, Алжиаска и железнодорожные станции Рауховка, Мариново, Сербка. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта, — бои местного значения.

В течение 31 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 33 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 86 самолетов противника.

О вручении переходящего Красного знамени Райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета за успешный ход весеннего сева

Постановление бюро Георгиевского Райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета депутатов трудящихся от 1 апреля 1944 г.

Закрепить переходящее Красное знамя Райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета депутатов трудящихся за колхозом «Маяк социализма» (председатель тов. Чикалов), выполнившим план пахоты на 1 апреля 1944 г. на 43 проц. и давшим прирост за последнюю пятидневку на 13 проц. качественной пахоты и 11 проц. сева.

Отметить удовлетворительный ход посевных работ по колхозам «Красная заря», им. Буденного, им. Кагановича, «8 марта», и «Путь Ленина».

Секретарь Райкома ВКП(б) П. КАМЕНЕВ.

Председатель исполкома Райсовета депутатов трудящихся Д. ШВЫДКО.

НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ ПОДВИГАМИ ВСТРЕТИМ ПРАЗДНИК 1 МАЯ!

По призыву минераловодцев

Обсудив обращение рабочих, инженеров, мастеров и служащих Минераловодского паровозного депо им. Кирова с призывом усилить к всенародному празднику 1 мая трудовой подъем, коллектив станции Георгиевск, имея неплохие показатели в работе в прошлом месяце, решил закрепить их и внести новый вклад в дело подъема производительности труда.

Смена дежурного по станции Нарышкина, включившись в предмайское социалистическое соревнование, взяла на себя новые обязательства: добиться стопроцентного отправления поездов по графику, снизить на 10 проц. ниже нормы простой вагонов под грузовыми операциями.

Смена дежурного по станции тов. Белоножко, отвечая на вызов тов. Нарышкина, поставила перед собой задачу — не упускать первенства в социалистическом соревновании.

Первые итоги социалистического соревнования показали, что тов. Нарышкин не только выполнил, но и перевыполнил нормы по взятым на себя обязательствам. Простой вагонов под грузовые операции при норме в 13 часов он снизил до 8 часов. Скоростной метод обработки поездов при норме в 35 проц. (по взятым обязательствам)

доведен до 43 проц. Тов. Нарышкин добился стопроцентного отправления товарных и пассажирских поездов. В соревновании не отстает и тов. Белоножко: при норме простоя вагонов в 13 часов дает 10,7 часа, скоростной метод обработки поездов доведен до 40 проц.

Такие стахановцы, как Агарков, Гребенюк, вкладывают все свои знания и производственный опыт на быстрейшую обработку, как маневровых единиц, так и поездов.

Их показатели равны 150 проц. ежедневной выработки.

Коллектив станции Георгиевск соревнуется с коллективом станции Невынномыска.

Коллектив Орджоникидзевской дороги, получивший переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны и благодарность Народного Комиссара путей сообщения тов. Кагановича Л. М. с честью оправдает оказанное ему высокое доверие.

И. Булима.

Наши обязательства

Коллектив Георгиевского винограда «Росглавино» обсудил на общем собрании обращение коллектива пятигорского мотороремонтного завода с включением в предмайское социалистическое соревнование. Вынесено решение: всему коллективу включиться в предмайское социалистическое соревнование. Взяты конкретные обязательства: повысить производительность труда на 15 проц., снизить себе

стоимость продукции на 10 проц., уменьшить производственные затраты на 0,5 проц.

Здесь же на собрании решено вызвать на социалистическое соревнование коллектив винограда ст. Иноземцево. Между работниками конторы и рабочими, занятыми на виноградниках, заключены индивидуальные договоры соревнования.

С. Жидков.

Закончим весенние полевые работы 20 апреля

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, колхозники сельхозартели «Маяк социализма», Лысогорского стансовета, взяли обязательство закончить полевые работы к 20 апреля с. г.

За успешное проведение весенних полевых работ колхозу вручено переходящее Красное знамя Райкома ВКП(б) и Райсовета. Агитационно-массовая работа среди колхозников, правильная расстановка рабочей силы на всех участках работ, самоотверженный труд колхозников в поле помогли колхозу закрепить достигнутые успехи, не упустить первенства. Постановлением бюро Георгиевского Райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета депутатов трудящихся от 1 апреля с. г. переходящее Красное знамя Райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета закреплено за колхозом «Маяк социализма». На 1 апреля колхозом вспахано 680 и посеяно 487 гектаров.

Успех колхоза заключается в том, что все старые и малые, все, кто может работать, заняты работой. Конечно, были такие, что уклонялись от работы. Их вызвали на заседание правления, была снята, как несправляющаяся с работой, бригадир полеводческой бригады тов. Прудская. По бригадам проведены собрания, на которых широко обсуждались решения 13 пле-

нума Крайкома ВКП(б) о проведении весеннего сева.

Систематически проводятся читки газет, собрания, выпускаются боевые листки. Вечером подводятся итоги работ за день. Имеются доски производственных показателей. Выделен премиальный фонд. Каждую десятидневку правлением колхоза отмечаются лучшие люди. 31 марта с. г., например, премирована бригадир полеводческой бригады тов. Неделяева за хорошую организацию на работы тягла и коров. Премированы трактористки Попинская, вспахавшая на тракторе «СТЗ» 3,9 гектара и В. Шутова, вспахавшая на этом же тракторе 4,4 гектара.

Наряду с весенним севом, успешно проводятся работы на других участках хозяйства. Приведен в порядок фруктовый сад. Посажено 1100 штук новых деревьев. Посеяны парники. Высажены семенники, картофеля 3,5 гектара. Молодежь колхоза все табора приведены в порядок, вокруг каждого полевого стада посажено не менее 100 деревьев, поделаны клумбы, посажены цветы.

Есть и недостатки. До сих пор не все коровы колхозников привлечены к работам. Не приступлено к боронованию озимых.

Е. Демурова.

СВОДКА

о ходе весеннего сева по колхозам Георгиевского района на 31 марта 1944 г.

Наименование колхозов	В процент.	
	Всего посеяно	Полностью возобновлено
«Красная заря»	34	56
«Маяк социализма»	26	43
«8 марта»	23	33
им. Кагановича	20	38
«Путь Ленина»	19	30
«Большевик»	19	29
им. Кирова	18	21
им. Буденного	17	39
«Великий перелом»	16	22
им. М. Горького	15	20
им. Ленина	13	24
им. Шаумяна	13	26
«Комсомолец»	15	27
«Красное знамя»	11	18
«Красный садовод»	11	27
им. Молотова	11	14
им. Коминтерна	8	26
им. Сталина	8	27

Колхоз «Путь Ленина» выполнил план сева ранних колосовых и производит сев зерновых — колосовых сверх плана на площади 50 гектаров.

Выполнен план сева ранних колосовых в колхозе «Большевик», Урухского стансовета.

О государственных поставках

Велика роль советского тыла в победоносном наступлении Красной Армии, в обеспечении наших воинов продовольствием, обмундированием, сырьем. Основным источником снабжения Красной Армии являются государственные поставки.

В нашем районе есть ряд колхозников, рабочих и служащих честно выполняющих свои обязанности перед государством. Колхозница колхоза „Большевик“ К. Сапина расчиталась за 1-й квартал по мясоставкам, гражданин А. Любашкин (колхоз им. М. Горького) почти полностью выполнил годовой план яйцепоставок. План мясоставок полностью и частично выполнен колхозниками Кузнецовым (колхоз им. 8 марта), Лавриковым (колхоз им. Коминтерна), Герасименко (колхоз им. Шаумяна) и другими.

Каждый гражданин нашей страны должен понять, что государственные поставки — первоочередная задача. Предоставив большие льготы по поставкам, государство наказывает лиц, уклоняющихся от них. За невыполнение своих обязательств по госпоставкам в 1943 г. М. Шукма осуждена народным судом к штрафу. Привлечены к уголовной ответственности Московец, Мелесная, Чеканова.

Постановлением Совнаркома от мясоставок и поставок других животноводчес-

ких продуктов освобождаются:

1. Хозяйства, наиболее пострадавшие от немецкой оккупации.

2. Семьи воинов Красной Армии, имеющие детей до 7 летнего возраста, при одном трудоспособном.

3. Отцы и матери воинов Красной Армии, достигшие 60 и 55 летнего возраста, при отсутствии в семье трудоспособных членов.

4. На 50 проц. предоставляются льготы семьям воинов Красной Армии, имеющим от двух и более нетрудоспособных членов.

Бюро райкома ВКП(б) своим решением от 29 марта 1944 г. предупредило заготовительные организации об их ответственности в деле выполнения государственных поставок. Задача партийного и советского актива заключается в мобилизации всех сил на выполнение обязательств по госпоставкам, в разъяснении важности заготовок, в организации коллективной сдачи поставок государству. Заготовители должны знать своих сдатчиков, агенты райупол наркомзага улучшать работу по госпоставкам, применять строгие меры к злостным срывщикам их, тесно увязывать свою работу с сельскими советами.

П. Весельев.
Уполномоченный Комитета заготовок.

Использовать коров на полевых работах

Совет Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б) в целях успешного проведения весенне-полевых работ в текущем году обязали руководителей колхозов привлекать в качестве живого тягла коров колхозов и колхозников. Большинство колхозников сельхозартеля „Великий перелом“ поняло важность этого мероприятия и вывело своих коров на боронование.

Колхозники А. Котляров и Л. Андриенко, имея коров хорошей упитанности, вполне годных для полевых работ, не сдали их в бригады, уклоняются от использования своих коров в проведении весеннего сева.

Правление колхоза должно принять строгие меры воздействия к колхозникам, уклоняющимся от привлечения коров в качестве тягловой силы.

М. Савельева.

Урал — кузница оружия

Урал называют кузницей оружия, станом хребта мвоенной мощи нашей державы. Таким он стал потому, что еще задолго до войны партия Ленина — Сталина приняла все меры к созданию в восточной части страны новой угольно-металлургической базы. За годы сталинских пятилеток здесь были построены сотни предприятий, оснащенных передовой техникой. Среди них выделяются такие гиганты, как Магнитогорский металлургический комбинат, Нижне-Тагильский металлургический завод, Уральский завод тяжелого машиностроения в городе Свердловске, Челябинский тракторный завод.

Насколько возросла индустрия Урала при советской власти, показывают такие данные: с 1913 г. по 1938 г. выпуск продукции тяжелой промышленности увеличился здесь в 9 раз; количество выплавленного чугуна уже в начале третьей пятилетки превышало выплавку чугуна всей царской России; продук-

ция металлообрабатывающей промышленности увеличилась более чем в 30 раз.

К началу Великой Отечественной войны Урал занял мал по добыче железных руд, выплавке чугуна и стали второе место среди других районов СССР, по выплавке меди — первое, по угледобыче и по производству электроэнергии — третье, по металлообработке — четвертое.

Товарищ Сталин указывал, что Урал представляет такую комбинацию богатств, какой нельзя найти ни в одной стране. По своему разнообразию и масштабам недр его действительно неповторимы. Здесь имеются почти все важнейшие виды стратегического сырья. Железо, марганец, медь, кобальт, алюминий, магний, цинк, никель, хром, вольфрам, золото, платина, уголь, нефть, асбест, тальк и многие другие ископаемые — все это советские люди доставили на службу Родине. Достаточно сказать, что здесь открыто более 12.000 месторож-

дний полезных ископаемых. Богатой была городская библиотека до немецкой оккупации. Обильным литературным материалом были укомплектованы все ее отделы и особенно общественно-политической и технической литературы. До двадцати тысяч экземпляров книг насчитывала она. При библиотеке имелся хорошо оборудованный читальный зал, обслуживающий в день до 200 читателей, работоспособный библиотечный актив, состоящий из учащихся средних школ и преподавательского состава.

После оккупационного периода библиотека заново начала свое формирование. В настоящее время она насчитывает 3000 книг (не считая отдела детской литературы). Преобладает общественно-политическая литература. Отделы критики и исторической литературы пока еще очень бедны.

Полевой стан колхоза

Развешанные по стенам плакаты, портреты вождей, умелыми руками организованное агит-окно с интересным, злободневным материалом, витрины газет — делают помещене колхоза „Путь Ленина“ уютным. Образцовый порядок в колхозе начинается с правления. Этот порядок царит и в кабинете председателя, и в колхозных мастерских и на полевом колхозном стане.

Прямая дорога, усаженная по краям акацией, ведет к месту отдыха и жилья колхозников на период полевых работ — в полевой стан. Помещения снаружи и внутри чисто выбелены. Вокруг дома фасад, клумбы. Уютно и в самом общежитии колхозников: опрятно заделаны спальные места, рабочая одежда оставляется в прихожей. В общежитии есть все условия отдохнуть после напряженного рабочего дня, познакомиться со свежими номерами га-

В городской библиотеке

Пополнение библиотечного книжного фонда идет за счет снабжения краевым Когизом, отделом московского государственного снабжения и сбора книг среди наших читателей. Городским бюджетом ассигновано 4,5 тысячи рублей на комплектование библиотеки. В настоящее время мы обслуживаем до 350 читателей. Пропускная способность библиотеки от 30 до 35 человек в день. Читальный зал снабжается газетами и журналами до десяти названий.

Библиотека бедна инвентарем. Книги лежат на полу. Необходим лес для постройки стеллажей. Это, безусловно, при помощи Горсовета вполне разрешимая задача. Недостаточно оборудован и наш читальный зал. Не хватает столов, стульев. Не налажена еще работа передвижной библиотеки, однако, де-

нежный фонд для нее выделен. Ведется работа по сплочению библиотечного актива — первого помощника в работе библиотеки.

К весенне-полевым работам оборудована при библиотеке выставка из сельско-хозяйственной литературы.

Библиотека приняла участие в семинаре политпросветработников, посвященном весенне-полевым работам. На семинаре было организовано две выставки на тему: „СССР — единый военный лагерь“ и „По фронтовому проведем третью военную весну“. Избачам и массовикам были розданы библиотечки, состоящие из 20 брошюр сельско-хозяйственной и оборонной литературы.

З. Щербинина.
Заведующая городской библиотекой.

Положение в Венгрии

СТОКГОЛЬМ. Газета „Афтонбладет“ передает, что бывший венгерский министр внутренних дел в кабинете Каллаи-Керестеш Фиреш убит у себя на квартире неизвестным лицом. Новый министр внутренних дел Ярош смещен по приказу германского уполномоченного в Венгрии и заменен заместителем руководителя германского национального меньшинства в Венгрии. (ТАСС).

Арест группы польских солдат — выходцев из Западной Украины

ЛОНДОН. 29 марта польская жандармерия арестовала группу солдат — выходцев из Западной Украины, заявивших о своем нежелании оставаться в рядах армии, руководимой польским эмигрантским правительством. (ТАСС).

Рейтер об обращении югославского национального комитета освобождения к английскому правительству

ЛОНДОН. Как передает агентство Рейтер, югославский национальный комитет освобождения, во главе с маршалом Тито, обратился к английским властям с просьбой воспрепятствовать новым мерам, принимаемым югославским королевским правительством в области контроля над югославскими судами, приписанным в настоящее время к министерству транспорта военного времени.

Лондонский представитель югославского национального комитета освобождения доктор Рудольф Бичанич опубликовал заявление о том, что национальный комитет освобождения не будет признавать никаких договоров или обязательств, заключенных эмигрантским правительством. (ТАСС).

Георгиевский кожевенный завод ПРИНИМАЕТ в РЕМОНТ хомуты и другую сбрую. 2—3

Ответ. редактор А. Соколовская.

Урала одновременно ведут новое строительство, создают новые заводы и рудники, доменные и электростанции, железные дороги и многое другое. В дни войны введены в строй действующих Чусовская домна, две доменных печи на Магнитогорском комбинате имени Сталина, Челябинский трубопрокатный завод, цехи первой очереди и теплоэлектротрансформаторная металлургического завода в Челябинске и т. д.

Социалистическое соревнование за дальнейшее увеличение производства вооружения и боеприпасов принимает все более широкий размах. Тысячи рабочих перевыполняют нормы выработки. Бурщик Илларион Якин, лауреат Сталинской премии, ныне вернувшийся в родное Кривоуржье, уже к осени 1943 г. выполнил 4 годовых нормы, машинист экскаватора Богословских угольных копей Туники дал сверх годовой нормы 40 эшелонов угля.

И. Дорошев.
Лауреат Сталинской премии.

С каждым днем увеличивая помощь фронту и освобожденным районам, трудящиеся

Урала одновременно ведут новое строительство, создают новые заводы и рудники, доменные и электростанции, железные дороги и многое другое. В дни войны введены в строй действующих Чусовская домна, две доменных печи на Магнитогорском комбинате имени Сталина, Челябинский трубопрокатный завод, цехи первой очереди и теплоэлектротрансформаторная металлургического завода в Челябинске и т. д.

Социалистическое соревнование за дальнейшее увеличение производства вооружения и боеприпасов принимает все более широкий размах. Тысячи рабочих перевыполняют нормы выработки. Бурщик Илларион Якин, лауреат Сталинской премии, ныне вернувшийся в родное Кривоуржье, уже к осени 1943 г. выполнил 4 годовых нормы, машинист экскаватора Богословских угольных копей Туники дал сверх годовой нормы 40 эшелонов угля.

И. Дорошев.
Лауреат Сталинской премии.